



Ortsbeirat Oberjosbach

Legislaturperiode 2016 - 2021

Niederschrift 6. öffentliche Sitzung

Datum	Ort	Beginn	Ende	Seitenzahl
15.03.2017	Rathaus Oberjosbach	20:00 Uhr	21:20 Uhr	4

Anwesend:

A Stimmberechtigt				
1.	Racky, Manfred	5.	Henry, Klaus	
2.	Hiess, Thomas	6.	Schneider, Wulf	
3.	Hönes, Hannegret	7.		
4.	Schlögl, Hans-Jürgen			
B nicht stimmberechtigt				
	Herr K.Kreuder	Gemeindevorstand		
	Herr A. Ernst	Gemeindevertretung		
C Ausländerbeirat				
	Lee, Donald			
D Kinder- und Jugendvertretung				
	Lea Kleber			
E Schriftführer				
	Thomas Hiess			

Abwesend:

	Christina Schlögl			

Tagesordnung		J	N	E
1.	<p>Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden, Feststellung der Tagesordnung</p> <p>Der Ortsvorsteher stellte die Beschlussfähigkeit fest.</p> <p>Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladungsfrist keine Einwendungen erhoben wurden. Es wurde Beschlussfähigkeit festgestellt. Die Gespräche fanden in öffentlicher Sitzung statt.</p> <p>Zum Schriftführer wurde Hr. Thomas Hiess vorgeschlagen.</p>			

Tagesordnung		J	N	E
	Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen.	6		
2.	<p>Mitteilungen des Ortsvorstehers / Gemeindevorstand Herr K. Kreuder</p> <p>Gemeindevorstand Herr Kreuder berichtete zu folgenden Punkten</p> <ul style="list-style-type: none"> ! Leerungsprobleme Grünschnittsammelstelle - Gemeindeverwaltung ist um Lösung des Problems bemüht ! Info Begehung Brunnen I am 16.3.17, mit Start an der Bushaltestelle Untergasse um 13.00 Uhr ! Gespräch mit der OFD zur Finanzlage der Gemeinde- die Gemeinde nimmt einen guten mittleren Platz ein ! im oberen Teil der Wiesbadener Straße wurde km 30 eingeführt - wegen schlechtem Straßenzustand <p>Ortsvorsteher Herr Racky berichtete zu folgenden Punkten</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Das Gespräch des Ortsbeirates mit der Kita Obj. (Leitung, Elternbeirat und Fachverwaltung) fand am 08.03. statt. Es war informativ und gut, die Belegungssituation bleibt angespannt. Der neue Notausstieg wurde beachtigt. Am Sa 13.5.,15:00 Uhr startet das Kita Fest mit der Feuerwehr. 2. Der Dankebrief 2017 des Ortsbeirates wurde am 04.03. an den Förderverein St. Michael übergeben. 3. Mit Beginn des 01.03.2017 hat Herr Grein die Stelle des Fachbereichsleiter FB III übernommen. 4. Die Sanierung von Brunnen I läuft planmäßig. 5. Es gab leider Vandalismus am Waldinfopfad, Ende Heftricher Weg. Der Schaden wurde zwischenzeitlich (Gemeinde u. Naturpark) behoben 6. Die Sanierung des Geo-Pfades ist eingeleitet 7. Das „Frühjahrs-und Herbstungeheuer“ Leerungsverzug der Grünschnittsammelstelle muss gelöst werden (s.oben) 8. Die Aktion saubere Flur Obj. 2017 ` findet am Fr. 24.3.2017 mit Start um 17:00 Uhr statt. 9. Seitens des Vereinsrings besteht die Bereitschaft die Bewirtschaftung des Wiegeraums im alten Rathaus zu übernehmen. Empfehlung: Der Ortsbeirat Obj. begrüßt diese Bereitschaft und bittet die Gemeinde um entsprechende Vereinbarungen mit dem VRO. Der Einbau der Küchenzeile soll im April erfolgen. 10. Am Forsthausweg, Waldbeginn, steht ein Schild, das die Durchfahrt nur für forstwirtschaftliche Zwecke frei gibt. Das Schild wurde durch den Magistrat der Stadt Eppstein angebracht. Empfehlung: Der Gemeindevorstand wird gebeten gegenüber der Stadt Eppstein auf eine Änderung zu dringen. Erforderlich ist eine klare Regelung, das forst-und landwirtschaftliche Nutzer den Weg befahren können. 	6		6

Tagesordnung		J	N	E
<p>2.1</p> <p>Mitteilung des Ausländerbeirates Herr Lee berichtete, dass ein Frühlingsfest am 25.03.17 in Niederseelbach stattfindet (Nouruz).</p> <p>2.2</p> <p>Mitteilung der Kinder- und Jugendvertretung Lea Kleber berichtete, dass es keine weiteren Neuigkeiten seit der letzten Sitzung gibt.</p> <p>2.3</p> <p>Verwaltungsmittelungen Die Verwaltungsmittelungen lagen den Ortsbeiratsmitgliedern vor.</p> <p style="margin-left: 20px;">a. Notausstieg KITA Obj. ist fertiggestellt</p> <p style="margin-left: 20px;">b. Der Beleuchtung Schulweg Obj.- Ndh. (Verlängerung Akazienweg) erfolgte eine ablehnende Entscheidung aus rechtlichen und finanziellen Gründen.</p> <p style="margin-left: 20px;">Empfehlung Die Bemühungen zur Errichtung einer Lösung sind fortzuführen. Dieser Schulweg wird von Schulkindern und der Bevölkerung vielfach genutzt. Techniken wie Solarbeleuchtung sollte mit in die Überlegung einbezogen werden.</p>	<p>Hinter dem Wald bewirtschaften viele Oberjosbacher Bürger landwirtschaftliche Flächen.</p>	6		
<p>3.</p> <p>Genehmigung der Niederschrift vom 18.01.2017</p> <p style="margin-left: 40px;">Das Protokoll wurde per email / und postalisch zugestellt. Keine Änderungen. Dem Protokoll wurde einstimmig zugestimmt. Dank an die Protokollantin Martina Jacob.</p> <p>TOP 6 – Arbeitsplanung - in der Niederschrift vom 18.01.2017</p> <p>Eine Rückmeldung hierzu steht noch aus. Es wird gebeten diese bis zum 03.05.2017, Planung HH 2018, dem Ortsbeirat zur Verfügung zu stellen.</p>		6		
<p>4.</p> <p>40 Jahre Niedernhausen</p> <p>Der Antrag zur Ausrichtung einer 40 Jahr Feier wurde zur Kenntnis genommen.</p> <p>Der Ortsbeirat Obj. wird im Zuge der kommenden Sitzung am 03.05.2017, einen kleinen Umtrunk mit allen früheren Mitglieder (insofern erreichbar) begehen.</p>				
<p>5.</p> <p>Verschiedenes</p> <p style="margin-left: 20px;">! Gem. Zeitplan für den HH 2018 sind die Vorschläge durch den OB Obj. am 03.05. zu beschließen</p> <p style="margin-left: 20px;">! Die nächste Sitzung des Ortsbeirates findet am 03.05.2017 um 20.00 Uhr statt.</p>				

	Tagesordnung		J	N	E
6.	Bürgerfragen / - anregungen				
	! Es wurden die Einbruchereignisse in Oberjosbach, der Sachstand in der Auseinandersetzung bzgl. Ultramet und die Wasserschutz-zonen in Oberjosbach angesprochen				
	Manfred Racky Ortsvorsteher	Thomas Hiess Schritfführer			
	Wulff Schneider Stellvertreter				